Matematik Hjilpmedel: Chalmersgodkénd riknare dr tillaten
Goteborgs universitet Telefonvakt: ...,
R. Andersson tel 0703 - 088304

Tentamen MMGF11, del 2
Torsdag 8 april 2010, kl. 08.30-13.30

Om inget annat anges, skall den fullsténdiga 16sningen pa uppgiften redovisas, inklusive
rikningar, eventuella hénvisningar till satser och motiveringar. Varje uppgift ger maximalt
tre podng utom den forsta som ger 4 poing.

1. Pa den hér uppgiften skall du bara ge svar. (En podng per deluppgift.)

(a) Bestdm

. e +sinz —cosz+In (1 —2x)
lim .

z—0 x arctan x

vl

(c) Los differentialekvationen 3 + £ =2, 2 > 0.

(b) Finn egenvirdena till matrrisen

(d) Finn minstakvadratlosningen till Ax = b dér

11 1
A=1| 2 —1|, b=|2
—2 4 7

2. Nedan ges sex pastaenden. Avgor for vart och ett av dem om det dr sant eller falskt.
Rétt svar ger 0,5 podng, fel svar -0,5 podng och inget svar 0 poéng. Du kan inte fa
mindre &n 0 poédng pa hela uppgiften.

(a) Det finns en 2 x 2—matris som har varje vektor i R?, bortsett fran nollvektorn, som
egenvektor.

(b) Om |z| < 102 4 ir |arctanz — x| < 103—6'

(¢) Om A &r en 3 x 3—matris med kolonnerna a;, a; och ag sadana att 2a; —as = bag,
sa har ekvationssystemet Ax = 0 enbart x = 0 som I6sning.

(d) Antag att funktionen f definierad for alla € R uppfyller

i. f(x+y)=f(z)f(y) for alla rella x och y
ii. f(0)=1

i, limg_sol@=t = 5.

x
D4 dr f(z) = e>® for alla reella x.

(e) Lat A vara en symmetrisk matris. Da finns det ett x # 0 som tillhor bade NulA
och ColA.



(f) Den generaliserade integralen

3 arctan x

o0
/ Mdm
1

ar divergent.

. Bestdm arean av det #ndliga omrade i zy—planet som begrinsas av kurvorna y = z3/2

och y = 4x.

1 1 2
V] = 0 , Vo = 0 , V3= 1
1 0 0

Bestdm med anvéndning av Gram-Schmidts process en ortogonalbas for Span{vi, va, v3}.
. Finn den I6sning till differentialekvationen
(1+ 2y + 22y = cosx

for vilken y(0) = 1.

1 1 2
. En matris A har egenvektorn |[0| med egenvérde 1 och egenvektorerna |0 och [1|,
1 0 0

bada med egenvirde -1. Bestdm A.

. Los systemet av differentialekvationer

{ x (t) 3x1(t) — 2xa(t)
z5(t) = z1(t)
dir z1(0) =1, z2(0) = 2.

. Los differentialekvationen
y" — 3y’ = cos2z.



Nagra Maclaurinutvecklingar
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